

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся, Карело-Финской ССР

Год издания 12-й
№ 32 (331)
Четверг
22 апреля
1948 года.
ЦЕНА 15 КОП.

20 апреля начала свою работу вторая сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Организованно проведем сплав

Наступил решающий момент, когда все сплавные участки должны развернуть сплавные работы по прилаву древесины до потребителя.

Успех проведения сплавных работ во многом зависит от правильной организации труда, расстановки рабочей силы. Уже сейчас должна быть на местах выделенная рабочая сила из колхозов. Колхозы Пульчельского сельсовета выделили полностью рабочую силу и направили сверх плана 30 человек на срывку древесины.

Однако, многие председатели исполкомов сельских Советов и секретари территориальных парторганизаций, не дооценивая важнейшего государственного мероприятия—сплава древесины до сих пор не обеспечили выхода, выделенных людей на сплав. Колхозы Нялмозерского сельсовета выделили на сплав лишь 50 проц. людей к плану. На сплавной участок прибыло на 19 апреля всего лишь 8 колхозников.

Не благополучно обстоит дело с расстановкой партийных и комсомольских сил. До последнего времени не проведена расстановка коммунистов и комсомольцев на сплавных участках. В этом новинны секретари первичных парторганизаций, комсорг ЦК ЛКСМ леспромхоза т. Калинин необеспечившие правильной расстановки партийных и комсомольских сил на сплавных участках.

На Лумбасском, Тулемском и др. сплавных участках начались сплавные работы. Первые дни показали, что много организационных неполадков имеется со стороны руководителей леспромхоза и сплавных участков. По обеспечению рабочих потребным количеством инвентаря, по созданию культурно-бытовых условий для сплавщиков.

Плохая организация сплавных работ в 1947 году отразилась на ход сплава и этот урок, казалось бы, должны учсть руководители.

Начались сплавные работы

На сплавном участке "Лумбассы" начался лесосплав. Проведена срыва 20 тыс. фестметров древесины. Большинство рабочих перевыполняют дневные нормы. Хороших показателей добилась на срыва леса бригада сплавщиков Р. Эноярви выполнившая дневные нормы на 150 проц.

водители сплавных участков и леспромхоза. Не чувствуется той огромной работы об успешном проведении сплавных работ со стороны начальников сплавных участков. Вместе мобилизации всех сил и ресурсов на сплавные работы с первых дней начальник Кинелахтинского участка т. Маринин отпустил 10 человек рабочих постоянного кадра в отпуск, а первичная парторганизация Кинелахтинского лесопункта (секретарь т. Мелоеев) мирится с этими недостатками.

Период форсовой воды не терпит отлагательств и раскачки ни одного часа. Председатели исполкомов сельских Советов и секретари территориальных парторганизаций должны обеспечить выделение и выход сплавщиков в установленном количестве и кроме того необходимо выделить дополнительную рабочую силу из колхозов, а также не менее 75 проц. аппарата леспромхоза и лесопунктов должно быть выделено на сплавные работы.

Директору леспромхоза т. Николаеву и начальникам сплавных участков надо немедленно принять меры к устранению имеющихся недостатков в организации труда.

Коллектив сплавщиков Тулемского лесопункта обратился ко всем сплавщикам района и республики с призывом развернуть социалистическое соревнование за досрочное проведение сплавных работ. Этот ценный почин надо подхватить каждым сплавным участком, бригадами и каждым сплавщиком.

Первичные парторганизации, профсоюзные и комсомольские организации должны возглавить и повседневно руководить социалистическим соревнованием. Необходимо организовать показ опыта работы передовых бригад и сплавщиков.

Надо мобилизовать все силы и средства на организованное проведение сплавных работ.

На сплавном участке нет показа лучших людей сплавщиков. Начальнику сплавного участка тов. Силину необходимо развернуть действенное соревнование за успешное проведение сплава на Лумбасском участке.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

НАЧАЛИСЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

19 апреля начались полевые работы в колхозах Шеккильского сельсовета.

Первый гектар весенвспашки проведен в колхозе "Красная звезда". 19 апреля в колхозе им. Киро-

ва на весенвспашке работали 2 лошади.

На днях приступают к полевым работам все колхозы сельсовета. Колхозы приступили к весеннему боронованию озимых культур. **М. Степанова.**

— о —

Проводят подкормку озимых

Благодаря соблюдению всех требований агротехники, сельхозартель "Кл. борьба" Савиновского сельсовета получила урожайность в прошлом—1947 году по 12,5 центнера с гектара зерновых.

В этом колхозе начата борьба за урожай и в 1948

г. Бригады т. т. Петрова и Пугачева в первые дни начали полевые работы и борются за повышение урожайности. Проведена подкормка озимых местными удобрениями (золой и наливной жижей) на площа-

ди 5 гектар.

Т. Родионова.

— × —

ТРАКТОРА В КОЛХОЗЫ

Ведлозерская МТС в текущем году призвана оказать большую помощь колхозам в проведении полевых работ. 20 апреля направлены для проведения полевых работ 3 тракто-

ра в колхозы: им. Кирова Сысойльского сельсовета, "Красная звезда" Шеккильского сельсовета и "Путь к социализму" Савиновского сельсовета.

П. Полевой.

— × —

ГОТОВЯТСЯ К 1 МАЯ

Деятельно готовится к Международному празднику 1-е мая Тигверская избачительная. Актив избачительни готовит постановку "Тайга". Для проведения бесед и читок в колхозах прикреплены агитаторы. Во всех колхозах будет организован выпуск стенных газет и боевых листков.

— ★ ■ ★ —

За честный труд в колхозе

Мария Яковлевна Федорова работает конюхом в колхозе "Путь к коммунизму" Савиновского сельсовета с 1945 года. Походу, за ней закреплено 10 голов лошадей, из них 6 голов конематок. О работе тов. Федоровой можно судить только с положительной стороны, она проявляет исключительную заботу по уходу за лошадьми.

вые. Упряжь содержится в хорошем состоянии. За 1947 год не было ни одного случая падежа.

В результате чего, на 1 января 1948 года, колхоз имеет 22 головы конского поголовья, вместо 18 голов по установленному плану.

За хорошую работу по уходу и сохранению конского поголовья Указом Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР Мария Яковлевна Федорова награждена дипломом 1-ой степени и получила денежную премию в сумме 500 рублей.

У тов. Федоровой следует поучиться и другим конюхам района по уходу и содержанию конского поголовья.

И. Лебедева,

главный зоотехник сельхозотдела.

По нашей республике

На сплавных реках республики

С каждым днем в республике ширится фронт сплавных работ. Освобождаются от льда новые реки.

В Олонецком районе в сплав пущено уже 30 тысяч кубометров леса. Здесь вскрылись еще 2 реки—Олонка и Тулокса.

На реке Тукша Приженского района, первые тысячи кубометров древесины прошли 2 километра.

В Прионежье в реку Шапшу сброшено 13000 кубометров. Древесина уже подходит к коренному западу. Начался сплав на реке Таржеполка.

Молевой сплав идет по Юркостровскому ручью в Петровском районе.

Предмайский подарок бумажников

Новой производственной победой отметили бумажники Карелии приближающийся праздник 1-е мая. Кондопожский бумажный комбинат и Ляскельская бумажная фабрика досрочно выполнила пятимесячный план выпуска бумаги.

— о —

Карельские гидротурбины

Сумпосадский механический промкомбинат изготовил для колхозных электростанций Украины первые четыре гидротурбины мощностью 100 киловатт каждая.

Промкомбинат изготовил еще 8 гидротурбин по заказу украинского треста "Сельэлектро" и 4 турбины для колхозных электростанций Ярославской области.

Богатыри леса

Заслуженный деятель искусств Карело-Финской ССР Г.А.Стронк побывал на делянках знатных электропильщиков республики—братьев Готчевых и братьев Артемьевых. Здесь он сделал зарисовки для своей картины "Богатыри леса", которую художник пишет к 25-летнему юбилею образования нашей республики.

(КарелфинТАГ).

Обязательное решение

Исполкома Ведлозерского райсовета депутатов трудящихся от 13 апреля 1948 года

О мероприятиях по санитарной очистке населенных пунктов

В целях предупреждения возникновения и распространения острых жесточно-кишечных заболеваний в районе и приведения населенных пунктов, учреждений, общежитий и лесопунктов в надлежащее санитарное состояние.

Исполком Ведлозерского Райсовета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

1. Обязать руководителей предприятий и учреждений, председателей колхозов и частных домовладельцев:

а) производить ежедневную уборку улиц, территории около зданий от всякого мусора, хлама и нечистот;

б) производить своевременную очистку уборных и помойных ям, иметь исправные покрытые ямы, недопускать выливания помоев и прочих отбросов на двор, плоскости и улицы;

в) обеспечить дезинфекцию уборных и помойных ям не реже одного раза в декаду;

г) вывозку и закапывание павших животных производить в специально отведенных местах, не до-

Председатель исполкома Ведлозерского райсовета депутатов трудящихся

А. Левенев.

Секретарь исполкома Ведлозерского райсовета депутатов трудящихся.

И. Путанен.

Роль и значение

государственных займов СССР

Гигантскую программу хозяйственного и культурного строительства Советский Союз осуществляет собственными силами и на собственные средства без помощи из вне. Основная часть расходов нашего государства на народное хозяйство, культуру и оборону страны покрывается накоплениями в социалистической промышленности, транспорте, торговле и в сельском хозяйстве.

Большое место в доходах государства занимают также средства населения, привлекаемые как в обязательном порядке в форме налогов, так же и в добровольном порядке, главным образом путем размещения государственных займов.

В 1926 году, когда Советский Союз приступил к осуществлению плана социалистической индустриализации страны, одним из наиболее сложных вопросов, стоявших перед нашей страной, встал вопрос — изыскание многомиллионных средств для широкого развития тяжелой промышленности и перестройки народного хозяйства.

Особенность хозяйствен-

ного развития СССР заключалась в том, что эти огромные средства надо было найти внутри страны. Из каких источников молодая советская республика, только что вышедшая из восстановительного периода, могла почертнуть эти средства.

В апреле 1929 г. в своем докладе Ленинградскому партийному акту т. Сталин указал, что «задача организации дела внутренних займов несомненно стоит перед нами, как первая задача и мы ее должны разрешить во что бы то ни стало».

С тех пор государственные займы получили широкое развитие и стали одним из важнейших источников финансирования социалистического строительства и обороны страны.

Каждый рабочий, служащий, крестьянин подписываясь на заем, знает, что займы — всенародное дело, что средства от займа идут на укрепление могущества нашего государства, на умножение богатства нашей социалистической Родины, на благо всех трудящихся.

Массовое участие тру-

дящихся в государственных займах дало народному хозяйству значительные денежные средства на осуществление планов сталинских пятилеток.

На средства займа были построены многочисленные промышленные предприятия, железные дороги, МТС и совхозы, новые города и поселки, учебные заведения и лаборатории, театры, клубы, санатории и дома отдыха, коммунальные сооружения и жилые дома.

Особенно возросла роль государственных займов в финансировании народного хозяйства и обороны страны за годы Великой Отечественной войны.

В послевоенных условиях советские государственные займы содействуют разрешению новых задач, возникших перед нашей страной. Средства займов используются для того, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной, восстановить и дальше развить народное хозяйство, повышать культурные и бытовые условия жизни трудящихся города и деревни.

Являясь важным источником финансирования народного хозяйства, государственные займы прино-

КОЛХОЗ ГОТОВ К СЕВУ

На днях по инициативе Тиглерской территориальной парторганизации проводилась проверка готовности к весеннему севу в колхозе им. Ленина Тиглерского сельсовета.

Проверка установила, что колхоз вполне готов к выезду в поле. Семена имеются всех культур и в достаточном количестве, план вывозки навоза перевыполнен. Вместо 450 тонн по плану, на поля вывезено навоза 560 тонн, золы собрано 24 цент., вместо 23 цент. по плану. Парники для посева готовы.

В колхозе имеется 9 лошадей, все они средней и выше средней упитанности. Сейчас 70 проц. тяговой силы поставлено на отдых. На период сева всё тягло обеспечено фуражом хорошего качества.

Сейчас колхозники провели подкормку озимых посевов навозной жижей и фекалием на площади 2,60 га. Проводится весенне-боронование озимых.

Отстающие колхозы, берите пример с передовых.

Д. Иванова.

Мирятся с безобразиями

Для того, чтобы обеспечить скот сочными кормами на период зимовки 1947-1948 г. г., колхоз «Путь к коммуне» Кинелахтинского сельсовета осенью прошлого года заложил яму силоса на 75 тонн.

Теперь при открытии ямы, силос оказался хорошего качества. Жители деревни Кинелахта, пользуясь бесконтрольностью правления колхоза, этот силос вывозят и используют

для скота личного пользования.

Правление колхоза о таком безобразии знает, но мер никаких не принимает, а половину ямы силоса растаскали.

До каких пор председатель колхоза «Путь к коммуне» тов. Олешова будет мириться с фактами разбазаривания колхозного добра?

А. Тулякова.

— о —

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

Весенняя охота в 1948 г. разрешена на глухарей, тетеревов, рабчиков и вальдшнепов с 25 апреля по 20 мая.

На селезней, уток, на гусей, лебедей, кроншнепов и журавлей с момента прилета их и по 20 мая.

И. Зелемоткин.



матч — турнир на первенство мира по шахматам.

Гроссмейстер Михаил Ботвинник.

Пресс-служба ТАСС

Больше внимания выполнению плана рыбодобычи

Колхоз им. Ленина Ведлозерского сельсовета квартальный план рыбодобычи выполнен на 110 проц., колхозы «Коммунизм» и «Память Кирова» Нялмозерского сельсовета задание выполнил на 101,5 проц.

Мало уделяет внимания выполнению государственного плана рыбодобычи председатель колхоза им. Жданова Ведлозерского сельсовета т. Иванова. Колхоз квартальный план рыбодобычи выполнил всего на 60 проц.

Правлению колхоза необходимо больше уделять внимания выполнению плана рыбодобычи.

Кроме всех этих расходов, перечисленных выше, расходы производятся за счет союзного бюджета на оплату пенсий и пособий инвалидам войны и труда, семьям военнослужащих и др. Только за 1947 г. по нашему району выплачено свыше 5 млрд. руб. причем только за 1947 г. выплачено свыше 5 млрд. руб.

По нашему району в 1947 г. было реализовано государственного займа среди колхозного крестьянства 117 тыс. рублей.

По нашему району за 1947 год выявлено 743 выигрыша, выплачено выигрышей по займам 75700 руб., за 1948 г. выявлено 40 выигрышей, выплачено 3350 руб., из которых крупные выигрыши выплачены заемодержателям т. т. А. Ф. Марушкиной 1000 руб., Ф. П. Ларионову — 2800 руб. и др.

По нашему району

расходы составляют на социально-культурные мероприятия, на просвещение 2505 тыс. руб. В том числе на финансирование детских садов 292 тыс. руб., по школам всеобщую 890 тыс. руб., на интернаты при школах 633 тыс. руб. На здравоохранение предусмотрено израсходовать 484 т. руб., по детским яслим — 67,5 тыс. руб.

Все это говорит о том, какую громадную заботу проявляют партия и правительство о благосостоянии трудящихся масс.

Задача партийного и советского актива заключается в том, чтобы разяснить трудящимся массам роль и значение государственных займов и цели их назначения.

Ф. П. Лаврентьев,
зав. райфинотделом.

Ответственный редактор

И. НИКИТИН.